

RO.0004.195.2020

**Pan
Benedykt Nitka
Przewodniczący
Rady Miejskiej Trzemeszna**

Odpowiadając na pismo z dnia 3 lutego 2020 r. (otrzymane w dniu 5 lutego 2020 r.) znak RO.0004.195.2020 r. w sprawie interpelacji i wniosków zgłoszonych podczas obrad XXIV/2020 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna w dniu 29 stycznia 2020 r. informuję, co następuje:

1. **Radny DANIEL BISIKIEWICZ** wnioskował o dokonanie przeglądu oświetlenia w centrum Trzemeszna, ponieważ nie świeci się kilka lamp, w tym dwie na ulicy Kopernika (np. skręt w kierunku Szkoły Podstawowej Nr 1 z ulicy Kopernika). Podkreślił jednocześnie, że chodzi także o bezpieczeństwo dzieci.

Odpowiedź:

Wszystkie sygnały docierające od mieszkańców miasta i gminy Trzemeszno w sprawie przepalonych opraw ulicznych są odwrotnie zgłaszane na platformę awarie.eneos.pl celem usunięcia awarii.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

2. **Radny MACIEJ DALEWSKI** przypomniał, że po feriach miała być wykonana droga dojazdowa dla dzieci w Wymysłowie przy torach, a na chwilę obecną nic się tam nie dzieje.

Odpowiedź:

Pierwotny termin zakładał utwardzenie drogi do 14 lutego br. Jednak na niesprzyjające warunki atmosferyczne (opady deszczu) termin ten ulegnie przesunięciu. Gmina Trzemeszno jest w pełni przygotowana do wykonania tych prac. Jeżeli warunki pogodowe pozwolą na rozpoczęcie prac (2 dni dobrej pogody, aby osuszyć powstałe błoto) to natychmiast przystępujemy do prac.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

3. **Radny GRZEGORZ KOPERSKI** zapytał, jak jest dofinansowaniem delegacji harcerzy do Gdańska? Czy udało się pozyskać środki na ten cel?

Odpowiedź:

Odpowiedź na zadane pytanie została udzielona przeze mnie podczas sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.

4. **Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA** przedstawił interpelację **Radnego KACPRA LIPIŃSKIEGO** złożoną na piśmie (interpelacja została przekazana Burmistrzowi w dniu 28.01.2020).

Odpowiedź:

Odpowiedzi na przekazaną interpelację zostały przekazane Panu Radnemu oraz została zamieszczona na stronie bip.trzemeszno w zakładce Interpelacje i wnioski radnych.

5. **Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA** ponowił wniosek w sprawie zorganizowania spotkania z właścicielem Firmy HYDROART GACA celem uregulowania kwestii wyjazdu pojazdów, podkreślając jednocześnie, że magazyny tejże firmy zlokalizowane są przy ul. Szymańskiego. Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał Burmistrza jak widzi rozwiązanie tej sprawy, ponieważ jak podkreślił przy powstających nowych inwestycjach na tej ulicy mogą być problemy, dodał, że Aleją Szymańskiego przebiega także

ścieżka rowerowa, podkreślił, że ten problem sygnalizuje już po raz kolejny i deklaruje swój udział w spotkaniu.

Odpowiedź:

W przedmiotowej sprawie odbyła się wstępna rozmowa z właścicielem firmy HYDROART. O terminie spotkania zostanie Pan Przewodniczący poinformowany oddzielnym pismem.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

6. **Radny RAFAŁ NAWROCKI** wnioskował o umieszczenie na wyższej wysokości znaku drogowego przy budynku Poczty „Przejście dla pieszych” i „droga z pierwszeństwem przejazdu”, ponieważ mieszkańcy przechodząc przez przejście nie widzą samochodów najjeżdżających z lewej strony, ponadto zwrócił uwagę na przejście koło Poczty na ulicę Wiosny Ludów, gdzie nie ma przejścia dla pieszych, a ponadto kierowcy bardzo często parkują tam samochody przy krawędzi ulicy Mickiewicza. Radny prosił o wykonanie oznakowania „przejście dla pieszych”, co pozwoli wyeliminować parkowanie samochodów w tym miejscu.

Odpowiedź:

Gmina Trzemeszno w roku bieżącym przeprowadzi wymianę znaków drogowych pionowych na terenie miasta Trzemeszna. W ramach tych prac zostaną umieszczone nowe znaki drogowe spełniające normy oraz wszystkie zostaną umieszczone na odpowiedniej wysokości.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

7. **Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA** ponowił wniosek w sprawie doświetlenia przejść dla pieszych, ponieważ jak podkreślił jest bardzo trudno zauważyć przejście. Jako przykład podał zjazd z Placu Kilińskiego, gdzie przy deszczowej pogodzie przejścia nie widać.

Odpowiedź:

Gmina Trzemeszno w tym roku będzie składała wniosek do kolejnej edycji programu „Razem bezpieczniej” im. Władysława Stasiaka polegająca m.in. na budowie bezpiecznych przejść dla pieszych (nowe oznakowanie, doświetlenie przejść, zamontowanie w nawierzchni lampek ostrzegających itp.). Równoległe są też prowadzone rozmowy z ENEA Oświetlenie w sprawie doświetlenia najbardziej newralgicznych przejść dla pieszych. O wynikach rozmów będzie Pan informowany na bieżąco.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka – Kierownika RI.

8. **Pan BENEDYKT NITKA** wnioskował o dokonanie wycinki krzewów, szczególnie w miejscach spacerowych, aby wyeliminować zagrożenie. Jako przykład podał Aleję Szymańskiego, która jest zaśmiecana i niebezpieczna, a poruszają się tam osoby do zakładów pracy, młodzież, jest tam także szlak rowerowy, chodzą „kijkarze”, jest to również droga do dworca PKP.

Odpowiedź:

Pobocze wzdłuż Alei Szymańskiego zostało oczyszczone z krzewów w ubiegłym roku, natomiast działka przy skarpie jest nieruchomością prywatną. W związku z powyższym zostało wystosowane pismo do właściciela o uporządkowanie nieruchomości.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Katarzyny Byczkowskiej – Inspektora ds. ochrony środowiska.

9. **Radny TADEUSZ PAWLAK** wnioskował o przeszkolenie strażaków w zakresie kierowania ruchem i podkreślił, że niebawem odbędzie się Bieg Trzech Jezior.

Odpowiedź:

Zgodnie z obowiązującymi przepisami strażacy OSP posiadają uprawnienia do kierowania ruchem drogowym tylko podczas prowadzenia działań ratowniczych. Nie dotyczy to uroczystości i imprez o charakterze rekreacyjno- sportowym, kulturalnym, patriotycznym itp. Istnieje możliwość uzyskania tego typu uprawnień, w formie szkolenia prowadzonego przez Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego w Poznaniu, które może być

realizowane na miejscu u zainteresowanego podmiotu. Trwa ono jednorazowo 8 godzin, ważne jest przez 5 lat. Koszt od osoby wynosi 180 zł.

W zabezpieczeniu największych imprez biegowych, jak zimowy i letni Biegi Trzech Jezior oraz Bieg Kilińskiego, jednorazowo bierze udział 50-60 strażaków. Biorąc pod uwagę dyspozycyjność strażaków, którzy są ochotnikami należało by przeszkolić około 100 strażaków. W jednej lub w 2 grupach, np. w ciągu 2 lat Maksymalny koszt przedsięwzięcia to około 18 tys zł.

W dniu 8 lutego br. odbył się XVIII Zimowy Bieg Trzech jezior na terenie sołectwa Gołąbki oraz przyległego kompleksu leśnego. Nadleśnictwa Gołąbki. Bieg zabezpieczały wszystkie OSP z terenu Gminy tj. 8 oraz 55 Druhów. Pełnili oni funkcję ogólnopojętego wsparcia ratowniczego (przedmedycznego), informacyjną, zapewniali łączność powiadamiania. Na czas imprezy strażacy zostali objęci ubezpieczeniem wykupionym przez organizatora biegu.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Piotra Dzięcielaka – Inspektora ds. ochrony p.poż. i obrony cywilnej

10. **Radny Pawlak** zapytał, co z hotelikiem w Jastrzębowie przypominając, że odbyło się w tej sprawie spotkanie z Dyrektorem Ośrodka Pomocy Społecznej **Panią BUZAŁĄ**.

Odpowiedź:

W nawiązaniu do interpelacji Pana Radnego Tadeusza Pawlaka, informuję, że przedmiotowej sprawie w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie, na którym omówiony zostanie problem hoteliku.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Lucyny Buzaly – Dyrektor OPS w Trzemesznie

11. **Pan TADEUSZ PAWLAK** zapytał, co z drogą biegnącą od browaru i stwierdził, że były zapewnienia **Wiceburmistrza** odnośnie wykonania prac do końca 2019 roku.

Odpowiedź:

Prognoza wykonania inwestycji w tym terminie była dość optymistyczna, a pewna zwłoka wynika z obiektywnych powodów, jak tempo prac projektowych, które będą wykonane do końca lutego br., koniecznością wykonania wszystkich prac formalno-prawnych, a przede wszystkim brakiem środków w budżecie gminy na 2019 rok. W 2019 rok w dużym stopniu uregulowana sprawy własnościowe oraz dokonano wycinki drzew (ze środków Browar Fortuna). Jest duża szansa na realizację przedmiotowej inwestycji w 2020 roku wraz z wykonaniem kolektora tłoczego z przepompownią oraz uruchomieniem stacji zlewnej. Urząd Miejski na bieżąco monitoruje temat, posiada także zapewnienie Spółki Remondis na wykonanie stacji zlewnej (prace będą rozpoczęte w I kw. 2020).

W dniu 13 lutego br. odbyła się kolejna robocza narada z udziałem projektanta oraz Wiceprezesa Spółki Remondis, na której zapoznano się ze stanem zaawansowania prac oraz potwierdzono możliwość realizacji inwestycji w 2020 roku, w przypadku drogi w zakresie wykonania prac ziemnych (bo na to są pieniądze) ze stabilizacją gruntu umożliwiającą przejezdność.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Dariusza Jankowskiego – Z-cy Burmistrza.

12. **Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 w Trzemesznie DANIEL BISIKIEWICZ** poinformował, że otrzymał pismo dotyczące uregulowania kwestii terenu przy Przychodni - ulica Langiewicza 2 i zapytał, jakie jest stanowisko Burmistrza w tej sprawie?

Odpowiedź:

Pismem z dnia 7 lutego br. udzielono odpowiedzi i odniesiono się do zarzutów zawartych w piśmie skierowanym do Burmistrza Trzemeszna.

Zgodnie z poczynionym zapisem planowane jest spotkanie, na którym Urząd Miejski przedstawi propozycje w zakresie zagospodarowania terenu i parkowania pojazdów. Przedmiotowe pismo w załączeniu.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Małgorzaty Podedwornej – Inspektora ds. gospodarowania nieruchomościami.

13. **Radny MACIEJ DALEWSKI** w imieniu mieszkanki Kozłowa Pani J.G., której dzieci uczęszczają do szkoły w Gościeszynie, poinformował, że autobus nie zatrzymuje się koło domu, bo nie ma tam przystanku (autobus liniowy).

Odpowiedź:

Zgodnie z informacjami uzyskanym z Referatu Inwestycyjnego sprawa jest w toku.

14. **Przewodniczący Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA** proponował, aby przed rozpisaniem przetargu na dowóz uczniów na zebraniach wiejskich skonkretyzować oczekiwania mieszkańców.

Odpowiedź:

Organizacja dowozów dzieci do szkół oparta jest na przepisach: ustawy o systemie oświaty, ustawy prawo o ruchu drogowym, ustawy o transporcie drogowym. Gmina organizuje dowóz dzieci do szkół na terenie Gminy Trzemeszno w ramach przewozów regularnych oraz dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół i ośrodków kształcenia specjalnego znajdujących się poza terenem gminy Trzemeszno.

Oba dowozy stanowią duże wyzwanie dla gminy zarówno pod względem logistycznym jak i finansowym. Dokładamy starań aby trasy były ustalane są w sposób optymalny i aby droga z domu do przystanku nie była nadmiernie wydłużona. Staramy się reagować na zgłaszane problemy i rozwiązywać je w możliwie jak najkrótszym czasie.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Małgorzaty Alwin – Zastępstwo Inspektora ds. oświaty

15. **Pani FILONA GOŹDZICKA Sołtys Sołectwa Popielewo** wniosowała o rozwiązanie problemu związanego z zatrzymywaniem się autobusu dowożącego dzieci do szkoły w Popielewie. Sołtys wsi podkreśliła, że wiata autobusowa znajduje się koło bloków, a od dwóch lat autobus zatrzymuje się na zakręcie drogi powiatowej z drogą gminną w niebezpiecznym miejscu, wskazała także, że dzieci stoją teraz na drodze, gdzie nie ma wiaty.

Odpowiedź:

W sprawie przystanku w Popielewie przy blokach prace są w toku.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Małgorzaty Alwin – Zastępstwo Inspektora ds. oświaty

16. **Pan RAFAŁ ADAMSKI Przewodniczący Rady Sołectkiej w Cytrynowie** poinformował, że sołectwo otrzymało odpowiedź od Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad, który twierdzi, że nie ma możliwości wykonania dojeżdż do przystanku i ścieżek rowerowych, uzasadniając swoją decyzję, że są wyższe priorytety. **Pan ADAMSKI** podkreślił następnie, że są to sprawy ważne dla sołectwa.

17. **Radny GRZEGORZ KOPERSKI** wskazał na ten sam problem występujący w Wydartowie. Poinformował, że część Wydartowa jest wzdłuż drogi krajowej, nie ma chodników, nie ma lamp, nie ma przejść oznaczonych, nie ma tam niczego. Radny stwierdził, że będzie chyba musiało dojeżdż w tym miejscu do tragedii, żeby to zadanie zostało zrealizowane. Przypomniał, że sprawa ciągnie się od 9 lat i ciągle jest to odkładane w czasie, wskazał także na fakt, iż zabrano kilkadziesiąt praw jazdy za przekraczanie dozwolonej prędkości.

18. **Radny MACIEJ DALEWSKI** wniosował, aby na uwadze mieć całą gminę, ponieważ w ocenie w/w droga krajowa nr 15 jest za mała, za ciasna i powinny być dwa pasy ruchu, prosił, aby Burmistrz apelował o odcinek drogi od Wymysłowa do Wydartowa.

Odpowiedź na pyt. 16,17,18

Droga krajowa nr 15 jest w zarządzie i własności Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z siedzibą w Poznaniu. Gmina Trzemeszno wielokrotnie zgłaszała poruszane problemy na spotkaniach i rozmowach z dyrekcją oddziału. Budżet GDDKiA zatwierdzany jest centralnie przez odpowiedniego Ministra Infrastruktury. Burmistrz Trzemeszno planuje wizytę w siedzibie GDDKiA w Poznaniu na przełomie lutego i marca br. w sprawach związanych z DK nr 15 przebiegającą przez teren naszej Gminy. Wszystkie poruszane sprawy będą przedstawione na przedmiotowym spotkaniu. O wynikach rozmów Gmina Trzemeszno będzie informowała wszystkich zainteresowanych.

19. **Radny GRZEGORZ KOPERSKI** apelował o docenienie trzemeszeńskich harcerzy, ponieważ pomagają we wszystkich imprezach.

Odpowiedź:

Odpowiedź na apel Pana Radnego została udzielona przeze mnie podczas sesji Rady Miejskiej Trzemeszna.


BURMISTRZ
Krzysztof Dereziński
(2)

Otrzymują:

1. Pan Daniel Bisikiewicz – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
2. Pan Maciej Dalewski – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
3. Pan Grzegorz Koperski – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
4. Pan Kacper Lipiński – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
5. Pan Rafał Nawrocki – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
6. Pan Tadeusz Pawlak – Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
7. Pani Filona Goździcka – Sołtys Sołectwa Popielewo
8. Pan Rafał Adamski – Przewodniczący Rady Sołeckiej w Cytrynowie
9. a/a

Sporządziła: Elżbieta Zamiara
Inspektor ds. organizacyjno-samorządowy



**BURMISTRZ
TRZEMESZNA**

ul. Gen. Henryka Dąbrowskiego 2, 62 - 240 Trzemeszno
tel. 61 41 54 306, tel./fax 61 41 54 412
www.trzemeszno.pl e-mail sekretariat@trzemeszno.pl

Trzemeszno, 07.02.2020 r.

RGNK.68.03.2020

Wg rozdzielnika

W odpowiedzi na pismo z dnia 27.11.2010 r. w sprawie użytkowania terenu byłej Przychodni oraz poruszone w nim problemy i sformułowany zarzut dyskryminacji przez Urząd Miejski pracowników służby zdrowia wynajmujących lokale w budynku przy ul. Langiewicza 2 w Trzemesznie uprzejmie informuję, co następuje:

- co do zarzutu braku możliwości wejścia na teren przychodni po godz. 18.00 przypominam, że w listopadzie 2017 roku po wymianie ogrodzenia każdy z dzierżawców otrzymał egzemplarz kluczy od nowej furtki wejściowej. W przypadku jego zagubienia istnieje możliwość zgłoszenia się do pracownika merytorycznego w celu dorobienia nowego egzemplarza.
- garaż na terenie działki nr 312 jest dzierżawiony na podstawie przeprowadzonego przetargu ustnego nieograniczonego, który odbył się 20 lutego 2017 roku. Zgodnie z zawartą umową z dnia 21 lutego 2017 roku oraz aneksem z dnia 28.02.2019 roku stawka za przedmiot dzierżawy wynosi 83,64 zł. + VAT za miesiąc. Umowa została zawarta na okres 3 lat, a jej termin upływa 29 lutego 2020 roku. Z uwagi na fakt przedmiotowej dzierżawy konieczne było przekazanie pilota do bramy przesuwnej umożliwiającej wjazd na teren działki nr 312.
- furtka, o której mowa w przedmiotowym piśmie powstała w kwietniu 2008 roku za zgodą ówczesnego zastępcy burmistrza Zygmunta Nowaczyka.
- wjazd na prywatną posesję przez bramę wjazdową przychodni jest umożliwiony i odbywa się w trybie art. 145 kodeksu cywilnego [§ 1. Jeżeli nieruchomość nie ma odpowiedniego dostępu do drogi publicznej lub do należących do tej nieruchomości budynków gospodarskich, właściciel może żądać od właścicieli gruntów sąsiednich ustanowienia za wynagrodzeniem potrzebnej służebności drogowej (droga konieczna)], choć nie jest formalnie usankcjonowany. W celu umożliwienia wjazdu właściciel terenu otrzymał pilota do bramy wjazdowej. Urząd Miejski podejmie działania egzekwujące zakaz parkowania na drodze dojazdowej.

Absolutnie nie zgadzam się z zarzutem dyskryminacji przez Urząd Miejski podmiotów gospodarczych prowadzących działalność na majątku gminy, gdyż zarówno preferencyjny tryb udostępnienia, jak i warunki dzierżawy lokali użytkowych, a także staranność Urzędu w zakresie zarządzania obiektem przeczą temu w sposób oczywisty.

Pragnę nadmienić, że aby umożliwić swobodne i bezkonfliktowe korzystanie z parkingu wewnętrznego zostaną podjęte odpowiednie działania zmierzające do uporządkowania terenu. W związku z tym w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie, na którym zostaną przedstawione zamierzenia i możliwości zgodne z możliwościami finansowymi gminy oraz Państwa oczekiwaniami. O terminie spotkania poinformujemy odrębnym pismem.

z up. BURMISTRZA

Dariusz Janowski
Zastępca Burmistrza

Rozdzielnik:

1. Karol Popiołek - NZOZ Specjalistyczny Gabinet Ginekologiczno-Położniczy
2. Maria Jara - Indywidualna Praktyka Położnicza
3. Anna Maciejewska - Indywidualna Praktyka Pielęgniarska
4. Elżbieta Poniedziałek - Indywidualna Praktyka Pielęgniarska
5. Grażyna Wasilewska - Indywidualna Praktyka Pielęgniarska
6. Elżbieta Stabkowska - Indywidualna Praktyka Pielęgniarska
7. Hanna Kałuża - Indywidualna Praktyka Pielęgniarska
8. Diagnostyka
9. NZOZ Dentix
10. NZOZ Luxmed
11. a/a

Do wiadomości:

1. Rada Miejska Trzemeszna
2. Zarząd Osiedla Nr 1